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Abstract: The paper presents the restoration conse1Vation of a 
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Lucrarea de fală prezintă restaurarea-conservarea unei piese de 
patrimoniu din colecţia de Artă Orientală a Muzeului de Artă din cadrul 
Institutului de Cercetări Eco-Muzeale ..,Gavrilă Simion" din Tulcea. 

Confeclionată din metal comun, 
piesa, datată cu aproximaţie la sfârşitul 
sec. XVIII -începutul sec. XIX, se eviden
liază prin creaţia artistică, care se îmbină, 
în mod armonios, cu tehnica de execuţie. 
Este o piesă decorativă de factură 
orientală, cu valoare artistică şi istorică 
deosebită, care s-a păstrat în timp, având 
o stare relativ bună de conservare. 

Obiectul prezenta o stare 
generală de oxidare, cu aglomerări de 
murdărie. În timp, piesa şi-a pierdut 
strălucirea metalică a decorului, căpă
tând o patină închisă şi oxidată, prin 
acumulări de murdărie şi oxizi, care, în 
anumite zone, făcea aproape invizibil 
decorul atâtdefrumosal piesei. 

Obiectul este compus din trei 
elemente: postament: 1 1,5 x 11,5 x 2,5 
cm, corp păun: h - 37 cm, I - 8,5 cm şi 
coadă păun: h - 38,5 cm, I - 35,5 cm, 
înăllimea totală a piesei fiind de 57 cm. 

Fig. 1 li 2. Piesa tnainte de restaurare. 
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Fig. 3-5. Piesa tn timpul restaurarii. 

Fiecare componentă a piesei a fost supusă unor curătiri mecanice, 
pentru îndepărtarea stratului de murdărie. Stratul de oxizi a fost înlăturat 
prin tamponări succesive cu soluţie de Complexon (EDTA), urmate de 
spălări cu apă distilată şi alcool. S-a lucrat din aproape tn aproape, până la 
curătirea generală. 

Strălucirea decorului a fost obţinută prin lustruirea, pas cu pas, a 
piesei, folosindu-se pietre Polipanto, de diferite granulaţii şi pastă de 
lustruire. 

La final, piesei i s-a aplicat un strat protector de lac incolor. 

Fig. 6-8. Piesa înainte de reasamblare. 
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Fig. 10-12. Piesa după restaurare (detalii). 

Fig. 9. Piesa după restaurare„ 
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Fig. 13. Piesa după restaurare. 
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Păunul este o piesă decorativă care 
impresionează prin tehnica de lucru folosită. 
Ornamentica reprezintă un ansamblu de elemente 
figurative vegetale, care prin finete şi dispunere 
conferă piesei o notă de eleganţă deosebită. 

Confeqionată din metal comun, lucrarea 
iese în evidenţă prin creatiaartistică. Artistul vremii 
a înnobilat această piesă prin încrustatiile din 
argint şi argint aurit, folosite pe toată lucrarea, 
pentru a reda ochiului, penajul frumos al unui 
păun. Splendoarea cozii larg deschise se termină 
într-un decor de medalioane, ingenios lucrate, cu 
reprezentări florale şi umane. Pe mijlocul cozii, în 
partea de sus, artistul a conceput un medalion cu 
personaje. Stilul de decorare prezintă o 
compoziţie simetrică, care, prin formă şi ritm, 
înfrumuseţează această piesă unicat. 

În elaborarea acestei lucrări, meşterul a 
îmbinat în mod armonios tehnica de executie cu 
măiestria artistică, folosind o varietate de tehnici: 
turnare, ciocănire, cizelare, şlefuire, lustruire, 
gravare, incizare, tehnica Niello. 

Unicitatea, originalitatea-ca fonnă şi decor
mesajul pe care îl transmite, sunt elemente care dau 
rezistentă acestei piese de un deosebit rafinament. 

Lucrarea prezentată, ca şi multe altele, sunt 
atributele unor meşteri artişti care, prin creatiile 
lor, rămân nemuritori. 
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